



作风建设永远在路上

全市公安机关反腐倡廉建设电视电话会议召开

3月13日上午,市公安局召开全市公安机关反腐倡廉建设电视电话会议。市委常委、市公安局党委书记、局长刘凯在会议中强调,深入推进公安机关党风廉政建设和反腐败斗争,事关公安工作长远发展,事关公安队伍形象和执法公信力,各级公安机关党委要有“作风建设永远在路上”的恒心毅力,以抓铁有痕、踏石留印的劲头,切实抓好反腐倡廉各项措施的落实,着力打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的公安队伍,绝不辜负党和人民赋予的神圣职责和殷切希望。

2013年,我市公安机关反腐倡廉建设在市委、市政府和省厅党委的领导下,认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神以及党的十八届二中全会、中央纪委二次全会等重要会议精神,以深入开展党的群众路线教育实践活动为契机,坚持关口前移,注重重

头预防,严格落实党风廉政建设责任制,集中整治“四风”和其他群众反映强烈的突出问题,严肃查处各类违法违纪案件,积极探索廉政风险防控机制建设,不断完善具有宁波公安特色的惩防体系,公安队伍整体素质和作风形象有了新的提升,为有效履行职责使命、圆满完成各项公安保卫任务提供了强有力的政治和纪律保证。市公安局党委严格执行中央“八项规定”、省委“28条办法”、市委“20条措施”和公安部、省厅关于加强作风建设的一系列规定,全年局本级召开会议数、印发文件数、“三公”经费和会议费支出同比上年均明显下降。全市各级公安机关通过“廉政文化课堂”、参观廉政教育基地、旁听职务犯罪庭审等形式,深入开展党风廉政教育活动,筑牢廉洁从警的思想防线。

刘凯充分肯定了2013年全市公安机

关反腐倡廉建设取得的成绩,同时指出,加强党风廉政建设和反腐败斗争,是一项长期而艰巨的任务,中央和各级党委,以及上级公安机关历来对反腐倡廉建设高度重视、态度坚决。尤其是党的十八大以来,新一届中央领导集体在严惩党内腐败的问题上,重拳出击、力度空前,得到了全国人民的拥护和支持,赢得了民心、提升了威望。习近平总书记以及其他中央、省、市和公安机关各级领导的重要讲话精神,为深入推进党风廉政建设和反腐败斗争指明了方向,全市各级公安机关一定要深入学习、深刻领会,切实抓好各项措施的落实。

刘凯对推进今年反腐倡廉建设提出四点要求:一要严明党的纪律,坚守公安机关的政治底线。要有定力,坚持把严明党的政治纪律置于反腐倡廉和队伍建设的首要位置;要守规矩,坚定不移地严格执行党的组织纪

律;要听指挥,始终与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。二要深化作风建设,着力解决群众反映强烈的突出问题。要巩固教育实践活动成果,坚持歪风必刹、违规必纠;要强化纪律规定执行检查,对检查发现的作风问题,发现一起,查纠一起,典型问题一律予以通报;要深化突出问题专项治理,严肃纪律、整饬警风,以实际行动取信于民。三要完善惩防体系,提升队伍拒腐防变能力。要加强廉政教育,筑牢“不想腐”的思想防线;要健全制度约束,形成“不能腐”的保廉机制;要加大惩处力度,发挥“不敢腐”的震慑效应。四要严格落实责任,形成齐抓共管的整体合力。要进一步加强反腐倡廉建设的组织领导,严格落实党委主体责任和纪委监督责任,严格落实责任追究制度,确保反腐倡廉建设各项措施落到实处、取得实效。

孙波 徐瀚波



消费安全 携手共建

近日,我市公安机关联合市场监管部门,在全市范围内开展“消费与安全”宣传活动。

图为海曙公安分局月湖派出所民警与宁波市市场监督管理局的有关工作人员在望湖市场向消费者和店家宣传假冒商品识别和维权的相关知识,发放了一批宣传资料。

记者 王鹏
通讯员 朱杰

一张特殊的身份证照片

鄞州公安分局集士港派出所民警傅强,前些日子在处警过程中,遇上一位“难缠”的女子李某。

李某因在集士港卫生院里发放宣传广告,扰乱了医院的正常秩序,几次与劝阻的保安发生争执。傅强作为辖区民警,好几次处警,对其进行教育,但李某总是不听劝说。

傅强经过了解后,得知李某暂住在自己辖区的应家村。2月21日晚,正好值班的傅强特地到李某家走访,想换个环境做做她的工作。

不料,这一走访,引出了一段故事。原来,李某的丈夫老杨,今年67岁,安徽濉溪人,2009年被确诊为脑中风,多年来一直瘫痪在床,生活不能自理。老杨因疾病时常住院治疗,经济负担沉重。妻子李某一直想为丈夫办理宁波的医疗保险,却陷入了烦恼:因为办保险需要二代身份证,而手头上只有一代身份证,老杨行动不便,根本无法长途跋涉回安徽老家办理。

傅强了解情况后,一边安慰李某,一边表示愿意为其解决这个问题。第二天一早,他便与老杨原籍的公安机关取得联系,在说明情况后,当地派出所表示可以远程传输资料。

当天下午,傅强背着梯子,拿着背景布和相机又来到老杨家。在李某的协助下,他把老杨的床单垫上背景布,自己攀上梯子,侧着身子给仰卧在床上的老杨,拍下了这张特殊的身份证照片。

拍完后,傅强还拿出几百元钱,塞到了李某手里。他对李某说,身份证一办好,就给你送上门来,还嘱咐她好好照顾老杨,有困难随时找民警。

到这儿,李某流下感动的泪水:“傅警官,你真是个大好人。之前我还那么不配合你的工作,我一定改!”

傅强回答:“李大姐,你也很不容易,这点事,是我应该做的。”

更多温暖警营的故事会在微博上同步发布,请登录宁波市公安局的新浪官方微博@宁波公安,参与互动交流。

孙波 李华华 梅玲玲

市公安局110接处警系统将升级扩容

接警席位将从16席扩到30席,市民拨打110会更顺畅

据日前举行的全市公安机关指挥中心工作会议消息,今年市局110指挥中心将启动接处警系统升级改造工作,接警席位将从现在的16席扩到30席,大大提高110接处警工作效率,市民拨打110将更加顺畅。

110指挥中心是群众报警求助的“第一接收者”,也是联系服务群众的“第一个平台”,在公安工作中处于“牵一发而动全身”的重要地位。近年来,我市110接警量逐年递增,给接警和处警两个环节都带来了压力。2013年,我市各公安机关110报警服务平台有效处置各类警情511.1万起,同比上升1.68%;受理群众求助、咨询89.5万起,同比上升31.68%,各项数值均为历年之最。为更好地服务人民群众,市公安局党委牢固确立指挥中心的“龙头”地位,从实战需求出发,加快推进应急处突指挥体系、指挥信息化等实战功能建设,不断深化实战指挥的

数字化、扁平化、可视化,全力提升新形势下公安指挥中心的整体战斗力。特别是去年以来,全市各级指挥中心积极探索实践合成作战指挥机制,加强指挥信息化手段的综合应用,全面推进具有宁波特色的社会应急联动工作,在抗击“菲特”台风等重大突发事件中得到了检验,取得了明显成效。

市公安局110指挥中心负责人表示,虽然110接处警工作总体平稳有序,但类似暴雨、洪涝、台风来袭等大范围紧急状况发生时,市民集中拨打110求助,容易造成接警系统的局部“拥堵”,从而增加市民的排队等待时间,贻误宝贵救援时间。今年全市公安指挥中心工作将“争分夺秒”作为重点,围绕“实战实用实效”,重点解决接处警效率问题。

据悉,市公安局即将启动110接处警系统升级改造,将指挥中心目前的16席接警席位扩容到30席,大幅缓解中心城区报警高峰期

的拥堵状态,同时开发警情四色预警和警情智能时空分析功能,使接警台性能、智能化程度得到升级。

此外,市公安局还将部署推进110接处警移动警务建设,在移动终端集成对讲、接处警、信息查询等各类功能,为基层接处警实战提供支撑,真正实现指令直接下达到人。在处警环节,我市公安机关将重点提升快速反应能力,全面推行“有警接警、无警巡逻、巡处合一”的110接处警勤务机制,使警力部署由静态转向动态,巡逻接警由被动转向主动。

目前,市、县两级巡特警部门已经开展了人车结合的高密度巡逻防控,巡处警力也加强了武器装备配备,进一步规范了武器警械使用、现场取证、处警车辆配备等处警标准,确保最大限度保障人民群众的生命财产安全。

孙波 许悦

